КОНСУЛЬТАЦИЯ ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ.

РАБОТА ЛОГОПЕДИЧЕСКОГО КАБИНЕТА В ДОУ

В МБДОУ № 138 на логопедическом пункте работает три учителя-логопеда. 
Время работы Барановской Е.В., учителя-логопеда высшей квалификационной категории, пн, вт., ср. пт. 9.00 до 13.0, чт с 15 до 19 часов.

Логопед проводит подгрупповые  занятия и индивидуальные занятия. Подгрупповые  занятия с детьми с ОНР старших групп проводятся в 2 раза в неделю - вторник и четверг. Материалы для закреплению знаний по этим занятиям выставляются в раздевалке в кармашке для консультаций. Родители детей старшей группы могут ознакомиться с данными материалами и при необходимости заниматься со своими детьми дополнительно. Родители имеют право посещать подгрупповые занятия и смотреть, как занимается их ребёнок. По четвергам можно проконсультироваться у логопеда (с 15.00 до 17.00), как занимается ребёнок.

Все дети ДОУ обследуются в марте-мае каждого учебного года по поводу нарушений речи. Детям 4-6 лет с тяжёлыми нарушениями речи даётся рекомендация перейти в специализированный логопедический детский сад, в котором логопед ведёт работу именно с этим дефектом. Фронтальные занятия логопеда в логопедической группе - 5 раз в неделю, индивидуальные занятия -3 раза в неделю, индивидуальные занятия воспитателей -3 раза в неделю.

Дети с лёгкими нарушениями речи посещают индивидуальные занятия логопеда в логопедическом кабинете ДОУ -2-3 раза в неделю. Количество детей не должно превышать 20 человек. Поскольку количество нуждающихся в занятиях детей гораздо больше, занятия обычно ведутся в подготовительной к школе группе, по мере исправления речи берутся дети старшей группы (обычно вторая половина учебного года). У детей 3-4 летнего возраста нарушения речи носят в основном физиологический характер и проходят к 5 годам.

Первые 2 недели индивидуальных занятий логопед обследует речь детей, заполняет речевую карту на каждого ребёнка. После этого на консультацию приходит мама и логопед заполняет страницы речевой карты, посвящённые раннему психическому и физическому развитию её ребёнка. При этом логопед знакомит маму с результатами обследования и диагнозом и рассказывает о планах занятий. 

Для индивидуальных занятий у каждого ребёнка существует тетрадь взаимосвязи логопеда с родителями, в которую логопед записывает задания, а родители дома занимаются. Если родители не занимаются, логопед вправе отказаться от занятий с данным ребёнком и пригласить на занятия другого нуждающегося в его помощи, поставив об этом в известность заведующего ДОУ.

Перед каждым новым этапом в индивидуальных занятиях логопед приглашает родителей на консультацию и рассказывает, как заниматься дома.

Если у родителей возникает какой-либо вопрос по занятиям, они могут обращаться за консультацией к логопеду в его рабочее время.

.

